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MATEMATIK TESTi — 8. SINIFLAR 1. DENEME SINAVI 2020-2021

1) Ahmet, mahalle muhtari ile goriiserek evinin
bulundugu sokagin kaldirimlarina kedi ve kdpekler igin
mama kaplari koymustur. Ahmet, 180 m
uzunlugundaki birbirine paralel kaldirimlardan birine
12’ser metre arayla kediler igin, digerine 15’er metre
arayla koépekler icin kaldirimlarin basinda ve sonunda
karsilikli birer tane olacak sekilde mama kaplari
koymustur. Mahalle muhtari da karsilikli ayni hizada
bulunan mama kaplarinin yanlarina birer tane su kabi
koymustur.

Buna gore mahalle muhtan kag tane su kabi
koymustur?

A) 6 B) 8
C) 10 D) 12

2) COVID 19 salginina karsi Tiirkiye’de bulunan 44
Meslek Lisesinde giinliik dezenfektan Uretimine
baslanmistir. Her okul giinde ortalama 1 ton
dezenfektan lretmektedir.

30 giiniin sonunda iiretilmis toplam dezenfektanin
kag¢ gram oldugunun bilimsel gésterimi
asagidakilerden hangisidir?

( 1ton=10° gram )

A) 132.107
C) 1,32.10°

B) 1,32.108
D) 4,4.10°

3) 1.Dogal Sayilar
2.Tamsayllar
3.Rasyonel Sayilar
4.irrasyonel Sayilar
5.Gergek Sayilar

@ _ V189, lemini karid

720 a5 isleminin sonucu yukarida
verilen sayi kiimelerinin hangilerinde yer alir?
A)1,2ve3 B)1,2ve4d
C)1,2,3ve5 D)1,2,3ve4

4) Akdeniz'in yiizélgiimii 2,6.10° metrekare Ege
Denizinin ylzolgimi 2,14.10° metrekaredir.

Akdeniz’in kapladigi alanin Ege Denizinin kapladig
alana orani en yakin tamsayiya yuvarlandiginda
sonug kag olur?

A) 10 B) 11
C)12 D) 13




MATEMATIK TESTi — 8. SINIFLAR 1. DENEME SINAVI 2020-2021

5) U
X |= %

®=y
Coo—<o> = 008

olarak tanimlaniyor.

Buna gore isleminin

sonucu asagidakilerden hangisidir?

]

tl

A) 272 B) 34
C) 3% D) 27°

6) Verilen sekilde her satirdaki
sayllar arasinda ayni iliski
vardir.

Buna gore X+Y isleminin

sonucu kactir?

A) 20 B) 16
C) 18 D) 28

7) 1’den baslayip 100’e kadar (1 ve 100 dahil) olan
dogal sayilar, balonlarin {izerine yazilmistir. Ali 3’n
katlari olan balonlari, Ayse 2'nin katlari olan balonlari,
Merve ise 5’in katlari olan balonlari patlatmak istiyor.

Ug kisinin de patlatmak istedigi balon sayisi toplam
kagtir?

A) 33 B) 10
C)5 D) 3
8) x=%+%+§ ise

,29 23 17 .
?+7+? Ifadesinin x tiiriinden egiti

asagidakilerden hangisidir?

A) 3x B) x\3
C) V3x D)V9 +x
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9) Bir sahil alaninin isletmecisi Hiiseyin Bey genisligi 75cm olan sezlonglar kullanarak bu alani dizenliyor. Pandemi
oncesinde 1. sezlongu en bastan baslayarak her sezlong arasi 75 cm ve en son sezlong ile sahil bitisi arasinda 75 cm
bosluk olacak sekilde 3 sira halinde diziyor.

Covid-19 tedbirleri geregi sahil asagidaki gibi diizenlenmistir. ilk sezlong sahil baslangicina konulmus, sezlonglar
arasina ve son sezlong ile sahil gizgisi bitimine 150 cm bosluk birakilmistir. Sezlonglar sahile 2 sira halinde dizilmisgtir.
Sahil uzunlugu 15m ile 20m arasindadir.

Pandemi dncesi sezlong kirasi 15 TL iken ,pandemi déneminde 20 TL olmustur.Buna gore isletmecinin kar-zarar
durumu nedir?

A) 220 TL zarar B) 200 TL zarar C) 220 TL kar D) 200 TL kar
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10)

Gorseli verilen tabani kare seklindeki ahsap paletler 50x50x30 cm boyutlarindadir. Marangoz Ali Usta yerden
yuksekligi 20 cm olan forklifte paletleri ylikleyerek zemin ylksekligi V300 dm olan kapidan gegirmek istiyor.

Buna gore en fazla kag adet paleti kapiya garpmadan gegirebilir?

A)5 B) 6 )7 D) 8

11) Telefonda kelime yazma oyunu oynayan Omer asagidaki kurallari belirliyor.

*Harfin bulundugu sayiyi taban, harfin tus tGzerindeki sirasini Us alarak harfin
degerini hesaphyor.

*Tekrar eden harfin degerini asal rakamlarin toplami olarak belirliyor.

*TUm harflerin degerini toplayip kelimenin degerini hesaplyor.

Ornegin; KEREM kelimesinin degeri; 52+ 32 +73+17+6' = 202 olarak hesaplanir.

Buna gore asagidaki isimlerden degeri en biiyiik olan isim hangisidir?

A) MELEK B) YAVUZ C) TAHA D) ZEYNEP
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12)

*AB iki basamakli sayisinin pozitif carpan sayisi tektir
ve rakamlari toplami 9 ‘dur.

*DE iki basamakli sayisi 50’den kiiglk, pozitif carpan
sayisi 2 olan en blyik sayidir.

*Aile D aralarinda asal, B ile E aralarinda asaldir.
Buna gore AB + DE=?

A) 83 B) 85
C) 128 D) 130

13) Kiresel isinmaya neden olan sera gazi salinimi
TUIK 2014 Sera Gazi Envanterine gére, 1990 yilinda
yaklasik 130 milyon ton iken, 2014 yilinda bu miktar
yaklasik 2,5 katina ulagmistir.

2014 yilinda salinan sera gazi miktarinin ton
cinsinden bilimsel gésterimi agagidakilerden
hangisidir?

A) 3,25.10°
C) 0,325.10°

B)3,25.107
D) 3,25.10°

14) Kenarlarinin uzunlugu 6 cm ve 8 cm olan
dikdortgenler kullanilarak bir kare olusturulacaktir.

Buna gore olusturulacak bu karenin alani en az kag
cm?olur?

A) 500 B) 576
C) 600 D) 650

15) Alani 118 m?olan bir evin dikdértgen seklindeki
odalari ve salonu disindaki béliimlerin toplam alani 34
m2dir. Salonun alani, m?cinsinden bir tam kare sayidir
ve odalarin alanlari toplamindan kiguktr.

Bu salonun kisa kenarinin uzunlugu v18 m olduguna
gore uzun kenarinin uzunlugu en fazla kag metredir?

A) 72 B) 3v2
C) 42 D) 6v2
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16) Asagidaki sadece 6n yizlerinde birer Usli ifadenin yazili oldugu 4 mavi ve 4 kirmizi kart verilmistir.

MAVI KARTLAR

KIRMIZI KARTLAR

Mavi kartlardaki her bir Usli ifade kirmizi kartlardaki kendisine denk olmayan her bir sli ifade ile birer kez garpilarak
yeni Usll ifadeler elde ediliyor.

Elde edilen bu iislii ifadelerden ikisinin birbirine orani en ¢ok kagtir?

A) 212 B) 216 c) 215 D) 217

a b c d
17) Yandaki tablonun satir ve stitunundaki harfler bir M pozitif tam sayisinin tim
pozitif carpanlaridir. Tablodaki bos kisimlar satir ve stitundaki sayilarin ¢arpimi sonucu a
doldurulacaktir. b
Buna gore tabloda M sayisindan kiigiik kag¢ adet sayi bulunmaktadir? ¢
d
A)6 B) 8 C) 10 D) 12
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18) Romalilar harfleri yazmakta bir takim sayilar kullanirlardi.
I=1 X=10 C=100 M =1000 V=5 L=50 D=500
Bu sayilar yazilirken asagidaki kurallar uygulanir.
e Bir harfin sagina kendisinden kiicik yada esit degerde bir harf gelirse ,toplanarak okunur.

Ornegin; XI=10+1=11
DCX =500+ 100 +10 =610

e Harfin sol tarafina kendisinden daha kiiclik ya da esit degerde bir harf yazilirsa ¢ikarilir. Bu sekilde sol tarafa
yalniz bir harf yazilabilir.

Ornegin; XC=100-10=90
e Hem saga hem de sola daha kiiciik degerde harfler bir yazilabilir.
Ornegin; CMLI=1000+50+1-100=951
a bir tam sayi olmak lizere agagidakilerden hangisinin degeri 32 seklinde yazilamaz?

A) XXVII B) LXXXI C) CCXXXXII D) CCCXXXXIII




MATEMATIK TESTi — 8. SINIFLAR 1. DENEME SINAVI 2020-2021

19) a, b, ¢, d birer dogal sayive b # 0, d # 0 olmak Uzere

avb.cVd = a.cVb.d ve av/b ~cVd =a+cb+d “dir.

1. Harf 2. Harf 3. Harf

Va5 | V2 |A V147 | 2 | P V150 | V2 |K
V3 | B V3 |R V3 | L
V5 | ¢ V5 |s N
V6 |D Ve | T V6 | N

Ahmet Bey, oglu Enes’ in bilgisayarina sifreli bir bulmaca yerlestirmistir. Enes bu sifreyi ¢ozerse bir saat bilgisayar
oynama hakki kazanacaktir.

Kural: Kutularin disinda yazan sayi ile kutu icinde yazili olan sayilar ¢arpilacaktir. Eger sonug tam sayi ise yanindaki
harf sifrenin harflerinden biri olacaktir.

Buna gore sadece ii¢ hakki olan Enes, asagidaki sifrelerden hangisini yazarsa bilgisayar acilir?

A)CTL B)BSN C) CRN D)BTN

10




MATEMATIK TESTi — 8. SINIFLAR 1. DENEME SINAVI 2020-2021

20)

1. bolge v/0,49 puan
2. bolge 10,64 puan
3. bolge 10,81 puan
4. bolge 1 puan

5. bélge V1,21 puan
6. bolge V1,44 puan
7. bolge V1,69 puan

Yukarida numaralanmis bélgelerin puanlari verilen dart oyununda 4 arkadasin dort atista vurdugu bolgeler tabloda

verilmigtir.
Vurdugu 1 2 3 4 5 6 7
bolgeler
Alya v v Vv v
Hamza v v v v
Serhat v v \4 v
Merve v v v v
Yukaridaki tabloya gére en yiiksek puani kim almigtir?
A) Alya B) Hamza C) Serhat D) Merve

MATEMATIK TESTI BITMISTIR.

DIGER TESTE GECINIZ.

11




FEN BIiLIMLERI TESTi — 8. SINIFLAR 1. DENEME SINAVI m

KURESEL iKLiM DEGISiKLIGi

Gezegenimizin atmosferi tipki bir
sera gibi calisir. Yerylziine ulasan
Glines isinlarinin neredeyse yariya
yakini yeryiziinden yansir.
Atmosferimiz, sera gazi olarak da
nitelendirilen karbondioksit, metan,
su buhari, azot-dioksit vb. gazlar
sayesinde yeryiziinden yansiyan
Gunes 1sinlarinin bir kismini tekrar
yerylziine gonderir. Bir battaniye
islevi goren sera gazlari sayesinde
yerylziindeki ortalama sicaklik,
insanlar, hayvanlar ve bitkilerin
hayatini siirdiirmesine imkan verecek bir sicaklik dlizeyini, 15°C’'u yakalar. Sera gazlari olmasaydi, yeryiziiniin
ortalama sicakhgi -18°C civarinda olurdu. Sera gazlarinin bu dogal etkisi “sera etkisi” olarak adlandirilir.

Atmosferdeki sera gazlarinin orani, 1750°li yillarda baglayan sanayi devrimi sonrasinda artmaya baslamis,
karbondioksit orani %40’lik bir artis gdstererek 280 ppm’den 394 ppm’e ulasmistir. Hiikiimetlerarasi iklim Degisikligi
Paneli'ne (IPCC) gore karbondioksit oranindaki artis dncelikle fosil yakit kullanimindan kaynaklaniyor. Kayda deger
ikinci etken, basta ormansizlasma olmak lzere arazi kullanimindaki degisimdir.

Hikimetlerarasi iklim Degisikligi Paneli, insan faaliyetlerinin atmosferde yarattig etkinin sonucunda kiiresel

ortalama sicakhklarda artis yasandigini ortaya koymustur.
www.wwf.org.tr

21) Tiirkiye Dogal Hayati Koruma Vakfi’nin “Kiiresel iklim Degisikligi” ile ilgili yayimlamis oldugu bilgilendirme
metninin bir kismi yukarida verilmistir. Sadece verilen agiklamaya bakilarak;

) Dinya’da canlilarin yasayabilmesi icin gerekli olan sicaklik ortalamasinda, sera etkisinin 6nemine
deginilmistir.

) Atmosferdeki karbondioksit gazi artisinin temel sebebi, insan faaliyetleri sonucunda kullanimi artan
kémiir, petrol, dogalgaz ve bu yakitlarin tirevleridir.

1) Hikimetlerarasi iklim Degisikligi Paneli, insan faaliyetlerinin kiiresel isinmaya neden oldugunu ortaya
koymustur.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogru olur?

A) Yalniz I B)lvell C) lvelll D) I, Ilvelll
22) g Diinya’nin dénme ekseni 23° 27'’lik bir agi ile egik durmaktadir.
23°27'
—a
Ekvator Buna gore eksen egikliginin neden oldugu olaylarla ilgili olarak asagidaki

Dlzlem ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Gece ve glindiiz siirelerinin degismesine neden olur.

B) Mevsimlerin olusmasina neden olur.

C) Ginlik sicaklik farklarinin olusmasina neden olur.

D) Yiligerisinde bir noktaya disen isik i1sinlarinin gelme agisinin degismesine
neden olur.

Yoriinge
Diizlemi

12
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FEN BILIMLERI TESTi — 8. SINIFLAR 1. DENEME SINAVI 2020-2021

23) Sekillerde Diinya’nin Gines etrafinda dolanirken olusan iki farkli konumu ve A, B, C sehirlerinin Dinya lGzerindeki
yerleri gosterilmistir.

; Kuzey
Yengeg D, gr—
Ekvator <=
Gines Gines
Oglak D. <
» Glney + Glney
|. Konum Il. Konum

Buna gore verilen konumlarda ayni giin iginde;

) I. konumda 6gle vakti, birim yiizeye disen i1sik isinlarinin sayisi en fazla A sehrinde iken Il. konumda 6gle
vakti, birim ylzeye disen isik i1sinlarinin sayisi en fazla C sehrindedir.
) II. konumda C sehrinde, giindliz sliresi gece slresinden fazla iken A sehrinde, gece siresi gindiiz

suresinden fazladir.

1)) Her iki konumda da B sehrinde 12 saat glindliz, 12 saat gece yasanir.

V) I. konumda 6gle vakti bir cismin gblge boyu en fazla A sehrinde iken, Il. konumda 6gle vakti bir cismin
gblge boyu en fazla C sehrindedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) 1, llve lll B) lvell C)lve IV D) II, Il ve IV
24)
HAVA OLAYLARI iKLIM
| | Mugla’da ani bastiran yagmur, su taskinlarina K | Kutuplarda vyagislar az ve her zaman kar
neden oldu. seklindedir.
Il | Sibirya’da yillik sicaklik farki 60°C’u bulur. L | Antalya’da en fazla yagis kisin, en az yagis yazin
goraldr.
lIl | Yogun sis nedeniyle ugak seferleri iptal edildi. M | Balikesir'de 6nimiizdeki bir ay boyunca sicakhk
ylksek olacak.
IV | Balikesir'de yarin beklenen firtina nedeniyle N | Hindistan bolgesinde yillik yagis miktari ortalama
vatandaslar uyarildi. 1000-1500 mm civarindadir.

Yukaridaki tabloda iklim ve hava olaylari ile ilgili ifadeler verilmistir.
Tabloda verilen ifadelerin tamaminin dogru olabilmesi igin hangi iki ifadenin yer degistirmesi gerekmektedir?

A) lve K B)llve M C)lllvel D) IVve N

13
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25) Rizgar tulumu; rizgarninin yonini ve siddetini tespit etmekte kullanilan, ici hava ile doldugunda yere paralel
konuma gelen kumas vb. malzemelerden lretilmis aractir. Rlizgar tulumunda, riizgarin giris yaptig genis bir agiz ve
rlizgari serbest blrakan dar b|r cikis bqunur

)))))

b

@

K K L
bolgesi bolge5| bolgesn boIges: boélgesi bolgesi
25°C o -— L IV 23°C

St
Lo
1.30 14.00 15.45

Birbirlerine komsu olan K ve L bolgeleri arasinda yer alan riizgar tulumunun belirli saatlerdeki hareketi yukarida
gosterilmistir.

Belirtilen saatlerde riizgar tulumunun hareketleri géz 6niinde bulunduruldugunda;

1) Saat 11:30 'da L bolgesinin sicakhg (1) 30°C olabilir.

II) Saat 14:00 ‘da K bolgesinin sicakligi (l1) ile L bolgesinin sicakligi (111) aynidir.
IIl) Saat 15:45 ‘te K bolgesinin sicakhgi (1V) 20°C olabilir.

IV) Verilen tiim saatlerde L bolgesinde alcalici hava hareketleri gbzlemlenir.

yukaridaki ifadelerinden hangileri dogru olur?

A)lvell B) I ve IV C) 11, lve IV D)1, llve lll

26) DNA'nin kendini eslemesi sirasinda meydana gelen olaylari karisik olarak defterine yazan Giilay’in siralamasi asagida
verilmistir.

I) Acilan ugtan baslamak lizere DNA zincirlerindeki niikleotidlerin karsisina uygun niikleotidler baglanir.
II) Birbirinin ayni iki yeni DNA olusur.

I11) DNA’y1 olusturan zincirler, fermuar gibi birbirinden ayrilir.

IV) Zincirlerde, karsilikli bulunan niikleotidler arasindaki baglar kopar.

Buna gore Giilay’in yapmis oldugu siralama asagidakilerden hangisi gibi olursa dogru bir siralama olur?

A) IV-II-I-11 B) llI-II-I-IV C) IV-lI-1-11 D) I-1V-II-I

27) Enes: “Bir canlinin DNA diziliminde veya kromozomlarindaki ani degisiklikler mutasyon olarak adlandirilir. Sirke sinegi
larvalarinin 16 °C’ta gelistiginde kivrik kanath, 25 °C’ta gelistiginde diiz kanatli olmasi bu duruma érnektir.
Enes’in yaptigi tanimlama ve verdigi 6rnek icin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Modifikasyonu tanimlamis; ancak yanlis 6rnek vermistir.

B) Modifikasyonu tanimlamis; ancak mutasyon 6rnegi vermistir.

C) Mutasyonu tanimlamis ve mutasyon érnegi vermistir.
D) Mutasyonu tanimlamis; ancak modifikasyon 6rnegi vermistir.

14



FEN BIiLIMLERI TESTi — 8. SINIFLAR 1. DENEME SINAVI m

28) Fen bilimleri dersinde 6gretmen, kalitim ile ilgili 6grencilerine asagidaki soruyu sormustur.

“Bir karakter yonlyle ¢aprazlanan 2 canl da saf dél 6zelliktedir. Bu canlarin caprazlamasi sonucunda ikinci kusakta olusan

bireylerin %50’si melez genotipe sahiptir. Buna gore birinci kusaktaki bireylerin genotip oranlari ve genotipleri nasil
olmalidir?”

Ogretmenin sordugu bu soruya asagidaki 6grencilerden hangisi dogru cevap vermistir?

A) Asli: %50 saf dol baskin, %50’si ise ¢ekiniktir.

B) Ali: %100 melezdir.

C) Esma: %25’i saf dol baskin, %75’i ise cekiniktir.

D) Erhan:%25’i baskin saf dol, %50’si melez, %25’i ise gekiniktir.

29) R
hticresi
@ Q
Yumurta hicresi Cekirdegi
vericisi koyun alinmis 1. Koyunun
yumurta Cekirdeksiz yumurta hiicresi ile
hiicresi yumurta 2. Koyunun ¥
hiicresi cekirdedi birlesir m
Q—-©O—&— — EXN
) Olusan hucreler Tasiyic koyuna Yavru kuzu
7 Cekirdek cogalir ve embriyo asilanir.
' . tcut embri
3 Viicut hiicresinin ol 3
J e usur
P) hticresi cekirdek ve
‘ DNA'si
® | — @
DNA S ahibi

(Cekirdek v ericisi koyun)
Klonlama yontemi ile elde edilen yavru kuzu Dolly ile ilgili olarak;
1) 2. koyunun genlerini tasir.
II) 2.ve 3. koyunun genlerini birlikte tasir.
II1) Kan grubu 1. koyun ile ayni olmak zorundadir.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve llI
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FEN BILIMLERI TESTi — 8. SINIFLAR 1. DENEME SINAVI m

30) ingiltere’nin bir bolgesindeki agac¢ gdévdelerinde, ayni tiire ait kelebeklerin farkli renk tonlarindaki soylarinin
yasadigi bilinmekteydi. Fakat sanayi devriminden sonra sanayi tesislerindeki hizli artis ve fabrika bacalarindan ¢ikan
duman, toz vb. maddeler nedeniyle agaclarin gévdelerinin koyulasmasi sonucunda ayni kelebek tiiriniin yalnizca
koyu renkli soylarinin yasar hale geldigi tespit edilmistir.

Bu durumla ilgili olarak;
1) Kelebeklerde meydana gelen bu degisme, modifikasyon sonucunda ortaya ¢ikmistir.
I1) Acik renkli kelebek soylari, ortama uyum saglayamadigi icin yok olmustur.

I11) Koyu renkli kelebek soylari, yeni cevresel ortama uyum saglamis ve soylarini stirdirmustar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) llvelll C)lvelll D) Yalniz I
31) 33) Yanda 0zdes kiiplerden
M olusturulmus bir cisim ® *
verilmistir.
|
Buna gore, isaretlenmis 4
kiiplerden hangisi bu
Yukarida verilen K, L ve M cisimleri ters cisimden ayrilirsa cismin
cevrildiklerinde yiizeye uyguladiklari basinglarin yere yaptig basing artar? A
degisimi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir? A) A B) *
K L M
A) Azalir Azalir Azalr C) . D) .
B) Artar Artar Artar
Q) Artar Degismez | Degismez
D) Azalir Degismez | Degismez
3a) K L M
32) Asagida verilen cisimlerden hangisinin yere
uyguladigi basing en kiigiiktiir? Yukarida verilen K, L ve M cisimleri asagidakilerden

(Cisimler 6zdes kuplerden olusturulmustur.) hangisi gibi birlestirilirse yere uygulanan basing en
kiiglik olur?(Cisimler 6zdestir.)

A) B) m [ 5) "

Q) J— | D) L
J__ C) D)
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FEN BILIMLERI TESTi — 8. SINIFLAR 1. DENEME SINAVI m

35)Yandaki grafikte K, L, M ve N cisimlerinin agirliklari ve 4 Agirlik (N)
ylzey alanlari verilmistir. 0] T p—— 'K
301 ---------------- 'L
20f M |
A S .
: AN Cismin yere

2 4 6 8 10
Buna gore, asagidaki durumlardan hangisinde yere temas eden

lizey alani (cm?
uygulanan basing en biiyik olur? E - ' Ay y cm?)

V'S

. , .|
e

VN
&/

36) Sercan, babaslyla beraber kirlenmis olan akvaryumlarini temizlemek amaciyla icindeki suyu bosaltmak icin
resimdeki diizenegi kurmustur.

Buna gore;

1) Bu dlzenek kurulur kurulmaz akvaryum akvaryum ; s
yukarida, kova asagida oldugu icin R Su
akvaryumdan kovaya dogru su akisi B . *
baslayacaktir. ) 0
I1) Bu diizenek kuruldugu anda su akisi B — kova
baslamayacaktir. Clinkli hortumdaki hava L 3
basinci ile agik hava basinci dengededir. i e 4 SU

IIl) Bu diizenek kurulduktan sonra su akisinin ’ .

baslamasi icin hortumun icindeki hava '
basincinin disirilmesi amaciyla hortumun “
alt ucundan vakumlanmasi gerekir. ' -

IV) Akvaryumdaki su seviyesi zamanla azalacagi icin hortumdan akan suyun akis hizi da zamanla azalacaktir.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) llvelll C)llvelV D) II, llve IV
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FEN BIiLIMLERI TESTi — 8. SINIFLAR 1. DENEME SINAVI m

a) Swvilarin derinlikleriyle dogru orantili olarak artan bir basinglari vardir.
b) Tabanlari ortak olan birden fazla kaptan olusan bilesik kaplar bircok yerde karsimiza gikar.
c¢) Sivilar kendilerine uygulanan basinci her yone iletir.

Yukarida belirtilen sivilara ait ii¢ prensipten sadece bir tanesini bulunduran 6rnek asagidakilerden hangi sikta
verilmistir?

A) Kalbimiz kani pompalayarak damarlar yardimiyla milyonlarca hiicreye ulastirir.

B) Yerlesim alanlarina kurulan su depolarinin, suyun binalara ve katlara kolay erisebilmesi igin tiim binalardan
daha yiksek seviyede konumlandiriimalari gerekmektedir.

C) Hastanede serum takilan bir hastanin serum sisesi aski yardimiyla yiksekte tutulur.

D) Fiskiyeler havuzlarda dekoratif amach kullanilir.

38) Ozdes kaplarin icine sekillerde gosterildigi seviyelerde cinsleri belirtiimeyen sivilar konuluyor. Kaplar iginde sivinin
temas ettigi K, L, M ve N noktalarinda yapilan élglimlerde sivi basinglarinin grafikteki gibi oldugu belirleniyor.

oy
:

2. kap 3. kap

4. kap

Buna gore;

1) Kaplardaki sivilarin yogunlugu ayni degildir.
II) 2. kapta bulunan sivinin yogunlugu, 3. kapta bulunan sivinin yogunlugundan daha fazladir.
) 2. ve 4. kapta bulunan sivilarin yogunluklari aynidir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C) Yalniz Il D) ll ve llI

39) Acik hava basinci ve i¢ basing dengesinin bozuldugu durumlarda bazi olaylar yasanir. Asagida verilen
durumlardan hangisi veya hangileri bu olaylara 6rnek olarak verilebilir?

1) Biryolcu ugagl havada iken istenmeyen bir sebeple caminin kirilmasi sonucu insanlarin ve esyalarin
havayla beraber disari firlamasi.

II) Bir ucan balonun gok yiikseklere giktiktan sonra patlamasi.

lIl) Bir elektrikli siplrgenin calistirildiktan sonra havayla beraber ¢opleri de icine ¢ekmesi

IV) Deniz seviyesinde ve 0°C’ta, 1m’lik bir cam tiipiin icine agzina kadar civa doldurulup bir civa kabina ters
cevirip batirildiktan sonra tiipteki civa seviyesinin 24 cm asagi inmesi.

A) Yalniz | B)lvell C) llvelV D) Hepsi
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FEN BIiLIMLERI TESTi — 8. SINIFLAR 1. DENEME SINAVI m

40) Sivilarin basincinin nelere bagh oldugunu test edebilmek igin bir dizi deney yapmak isteyen bir 6grenci asagida
gorilen malzemeleri masasina siralamistir. Bu malzemeler; yeteri kadar su, yeteri kadar zeytinyagi, 3 adet 6zdes
5L’lik damacana ve 1 adet 2,5 L'lik sisedir.

DELIK

Ogrenci, bu malzemeleri kullanarak asagidaki adimlari gergeklestirmistir.

1) Sivilarin basincinin, sivinin yiksekligine bagh olup olmadigini test etmek istediginde | ve Il no’lu siseleri ve
10 litre su kullanmustir.

I1) Sivilarin basincinin, sivilarin cinsine bagli olup olmadigini test etmek istediginde | ve Il no’lu siseler ile

5 litre su ve 5 litre zeytinyagi kullanmistir.

I) Sivilarin basincinin kabin sekline bagli olup olmadigini test etmek istediginde | ve IV no’lu kaplar ile 7,5
litre su kullanmistir.

IV) Sivilarin basincinin sivi yiksekligine bagh olup olmadigini test etmek icin hazirlayacagi deney
diizeneklerinde sivi cinsi sabit tutulan degisken olmalidir.

Buna gore yukaridaki ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I, llve IV C)lvelV D) I, 1I, Nl ve IV

FEN BILIMLERI TESTi BITMISTIR.

SAYISAL BOLUM BITMISTIR.
LUTFEN CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.
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SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. Sinav kimlik bilgilerinizin dogrulugundan emin olunuz.

2. Sinav basladiktan sonra gevrenizdekilerle konusmayiniz.

3. Sorulari cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

4. Cevaplarinizi cevap anahtarindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak uygun boliime
kodlayiniz.

5. Degistirmek istediginiz cevabi cevap anahtarina kodladiginizdan emin olunuz.

6. Cevabini bilmediginiz sorular izerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geciniz.

Zaman kalirsa bu sorulara daha sonra dénebilirsiniz.

Ug yanlis cevap bir dogru cevabi gétiirmektedir. Netleriniz bu sekilde hesaplanacaktir.

Sinav puaninizin hesaplanmasinda sadece netleriniz dikkate alinacaktir.

. Cevap anahtarinizi sinav siresince baskalarinin géremeyecegi sekilde 6niiniizde

bulundurunuz.

10. Sinav sirasinda sozlik, hesap makinasi, cep telefonu ve bilgisayarinizin bu 6zelliklerini
kullanmayiniz.

11. Sinav sliresince yerinizden ayrilmayiniz.

© o N

Bu kitapcigin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, kitapg¢igin tamaminin veya bir
kisminin Fatih Ortaokulu MudurlGgid’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin
cekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla cogaltilmasi, yayimlanmasi veya

baska bir amacla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek hukuk?

sorumlulugu ve sinavin hazirlanmasindaki mali yikimlGlGgi pesinen kabullen etmis sayilir.




